
Allocution de la Présidente de l’Assemblée, Mme Lindita Nikolla, à la 33e session 
de l’Assemblée régionale Europe de l’Assemblée parlementaire de la Francophonie 

 

Monsieur le Président de l'Assemblée régionale Europe de l’Assemblée parlementaire 
de la Francophonie pour l'Europe, M. Luperto, 

Monsieur le Maire de Tirana, M. Veliaj, 

Chère Madame Helena Kadare, 

Parlementaires, 

Mesdames et Messieurs, 

Je vous souhaite la bienvenue à l'Assemblée d'Albanie. 

L'Assemblée, moi personnellement, ainsi que les représentants albanais à l'Assemblée 
parlementaire de la Francophonie, nous sommes heureux d'organiser en Albanie la 33e 
session de l'Assemblée régionale Europe de l’Assemblée parlementaire de la 
Francophonie. 

Je souhaite bon travail à l'Assemblée et je souhaite que vous vous sentiez chez vous en 
Albanie. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Ce n’est pas tout simplement la langue française qui nous unit à l'Assemblée 
parlementaire de la Francophonie. 

Nous sommes unis par les valeurs de civilisation qui se sont formées tout au long de 
l'histoire de la France, de l'histoire de l'Europe et des histoires de nos pays. 

C’est pourquoi, permettez-moi de leur dédier le début de mon discours. 

La France est un pays ami, un soutien important de l'Albanie dans sa voie vers l'Union 
européenne, dans la consolidation de la démocratie et de l'État de droit, un partenaire 
étroit au sein de l'OTAN et dans les contributions communes pour la paix et la sécurité, 
dans la région, sur le continent et au-delà. 

L'Albanie est fière de sa coopération et de son amitié avec la France, de ses relations 
avec la culture française et la francophonie. 

Ceci, parce que la France est la patrie des libertés et des droits des citoyens et continue 
de contribuer à la démocratie, aux droits et à la civilisation occidentale avec ses valeurs 
les plus saillantes.  

La France est un pays modèle, un livre ouvert, pour les peuples qui aspirent à la liberté, 
à l'égalité, à la justice sociale, à la démocratie, à la solidarité et à la paix. 



C’est pourquoi le Parlement albanais a fait de son mieux pour organiser cette session de 
l'Assemblée régionale de la Francophonie. 

L'Organisation internationale de la Francophonie est aujourd'hui l'une des organisations 
les plus prestigieuses au monde, avec un déploiement horizontal sur tous les continents. 

À l'époque où nous vivons, les frontières huntingtoniennes entre sept - huit civilisations 
: chinoise, japonaise, hindoue, islamique, orthodoxe, occidentale, américaine et peut-
être africaine, tentent parfois à devenir plus infranchissables, et parfois à se dissoudre ou 
à devenir plus conventionnelles. 

Cela est dû à la tendance de chacune des civilisations à étendre son influence, face à la 
pression des autres civilisations. 

La Francophonie, étant l'une des communautés culturelles qui échange avec chaque 
civilisation aujourd'hui, est un puissant amortisseur pour atténuer leurs chocs. 

La dimension parlementaire de la Francophonie, l'Assemblée parlementaire, donne à 
cette organisation une valeur ajoutée, en ajoutant aux efforts de dialogue entre les 
cultures et les civilisations la contribution des législateurs des cinq continents, pour 
garantir la paix et l’harmonie entre les nations. 

Ainsi, la présence de l'Albanie à l'Assemblée parlementaire de la Francophonie est 
l'occasion d'accroître sa contribution à la culture, à la sécurité et à la paix. 

 

Aujourd'hui est un jour spécial pour la culture albanaise. Le Président Luperto nous a 
informés que l'Organisation Internationale de la Francophonie a décerné à Ismail 
Kadare, notre éminent écrivain, traduit dans la plupart des langues du monde et connu 
sur toute la planète, le titre « Le Grand Chevalier de l'Ordre de la Pléiade, de la 
Francophonie et du dialogue des cultures ». 

Ismail Kadare est actuellement l'Olympe de la littérature, de l'art, de la culture et de la 
civilisation albanaises. 

Il est une perle précieuse de la nation albanaise. Nous sommes tous fiers d'être des 
compatriotes, des contemporains et des lecteurs de l'œuvre d'Ismail Kadare. 

De l'œuvre qui a hissé la culture et la littérature albanaises à l'apogée des cultures du 
monde. 

Et puisque nous sommes dans une session de francophonie, je ne peux qu'exprimer ma 
gratitude pour la langue française, comme l’un des véhicules les plus puissants de la 
créativité d'Ismail Kadare dans les langues, les cultures et les lecteurs du monde entier. 

L'écrivain Helena Kadare, épouse de notre grand écrivain, nous fait l'honneur de sa 
présence dans les travaux de cette session. 

 



Chers amis, 

Aujourd'hui ce n'est pas le meilleur et le plus beau moment pour organiser de telles 
activités. Depuis environ deux ans, le monde vit sous le danger de la pandémie de 
Covid-19 et ce danger nous a privés de nombreuses activités de la vie normale, mais 
souhaitons que cela ne dure pas longtemps. 

Cet après-midi, vous discuterez en détail de la contribution des parlements à la lutte 
contre la pandémie, pour soutenir nos citoyens et nos économies à survivre et revenir à 
des rythmes de vie et de croissance normaux. 

Je voudrais partager avec vous le fait que le Parlement albanais fait partie des 
parlements qui ont répondu le plus rapidement aux conditions créées par la pandémie 
pour la poursuite des activités parlementaires et le service des députés aux citoyens. 

Ce fait a également été apprécié par nos partenaires internationaux. Dans le rapport « La 
dimension humaine de l’OSCE et les réponses des Etats à la pandémie de Covid-19 », 
publié en juillet 2020 par l'OSCE / BIDDH, l’Assemblée de l’Albanie a été classée 
parmi les parlements qui ont le mieux répondu, grâce à son activité innovante aux 
situations de pandémie. 

Au cours des mois où les parlements envisageaient la possibilité d’organiser les travaux 
des commissions à distance, le Parlement d'Albanie a été parmi les premiers qui, grâce à 
des mesures innovantes, a permis cette pratique. 

Cela n’a pas nui, au contraire, cela a augmenté la transparence du travail et des activités 
parlementaires. En Albanie, la décision d'autoriser l’organisation à distance des 
réunions des commissions, via des plateformes de visioconférence, a rendu la diffusion 
en direct de ces réunions accessible au grand public. 

En plus des activités parlementaires, les députés, même en situation de pandémie, 
continuent d'entretenir des liens étroits avec les électeurs et les citoyens. 

Nous tirons également des leçons de la pandémie concernant l'activité législative. L'une 
de ces leçons est notre prise de conscience, en tant que législateurs, que la croissance 
économique devrait être un ingrédient de la santé de la population et non l'inverse. 

L'Assemblée s'emploie donc à parachever le cadre juridique nécessaire aux 
interdépendances entre le développement économique, le bien-être et la santé. 

Au cours de la séance de l'après-midi, vous aurez tous l'occasion d'apprendre plus sur la 
façon dont l'Albanie a fait face à la pandémie de Covid-19 et sur notre stratégie de 
sortie. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Il y a un peu plus de deux mois, le Parlement albanais a commencé la première session 
de la 10e législature. 



Il s'agit d'une législature importante pour l'Albanie, car au cours de celle-ci, nous 
conclurons des réformes majeures pour la consolidation du système démocratique et 
pour le bien-être des citoyens albanais. 

La démocratie libérale est le meilleur système de gouvernance, parce qu'elle se corrige 
constamment. C’est pourquoi, j'encouragerai le débat parlementaire sur les propositions 
de l'opposition ou de la majorité concernant les réformes menées ou les nouvelles 
réformes, pour faire de l'Albanie un pays meilleur pour tous. 

Cette législature sera la législature du commencement en pratique des négociations 
Albanie-UE et l'Assemblée est préparée pour garantir la légitimité démocratique du 
processus d'intégration européenne et le contrôle du gouvernement et des institutions 
pour répondre aux recommandations du Conseil européen. 

Au cours de cette législature, l'Assemblée encouragera la coopération avec les 
partenaires stratégiques, les États-Unis et l'UE et les États membres, y compris 
l'Assemblée parlementaire de la Francophonie, les pays voisins, le monde civilisé, pour 
renforcer davantage le rôle de l'Albanie en tant que contributeur au développement, à la 
démocratie, à la paix , à la stabilité, à la lutte contre le terrorisme et l'extrémisme 
violent, la protection de la sécurité alimentaire contre les changements climatiques, la 
prospérité économique et le bien-être, la prévention des épidémies, etc. 

L'Assemblée contribuera à ce que l'Albanie continue d'être l’exemple d’un pays de 
solidarité et d'accueil pour les personnes déplacées par les guerres ou les persécutions de 
diverses natures. 

L'Albanie est un petit pays, mais les services pour la liberté d'autrui font de nous un 
grand pays en termes de contribution à la paix et à la sécurité dans ce monde troublé.  

Notre présence et notre rôle actif au sein de l'Assemblée parlementaire de la 
Francophonie sont une opportunité de plus pour remplir ces missions. 

Merci et bon travail !  


